
Ptujska gora Pri nas smo pokopali fantiča iz drugeg: 
razreda ljudske šole na Ptujski gori. Težka nesreča ga je za 
dela. Doma, zadaj za hišo, in sicer v jami za gramoz, se j< 
velika plast peska usula na njega, bil je dva metra globoke 
podsut. Komaj so ga izkopali ven, in sicer ubogega Nacek; 
mrtvega. Sladko spavaj Nacek. 

Sv. Ana v Slov. goricah. Naše samostojne demokrate sil
no skrbe bližajoče se volitve. V »Domovini« nekdo — anovsk: 
demokratje — veže otrobe, da se mu lahko vsak treznomisleč: 
Anovčan smeje. Ker pa SDSarjem žilica ne da miru, prosimc 
eno vprašanje: Kmetijska podružnica za župnijo Sv. Ane je 
naročila najmodernejši trijer (stroj za čiščenje žita). Ta
kratni minister za poljedelstvo g. dr. Kulovec je izposlova! 
2500 Din državne podpore. Ker pravite, da samo vaša stran
ka stori toliko dobrega, vas vprašamo: ali je g. dr. Kulovec 
demokrat? Trijerja se lahko poslužuje cela župnija, čeravne 
se imamo zahvaliti zanj samo ministru naše stranke, ne pa 
kakemu Seifriedu ali dr. Gorišeku. Nadalje trobite o cesti 
Prosimo, kje je tista cesta, ki jo je prišel gradit sam gene
ral demokratov, dr. Grušek in g. Vračič. Takrat ste že po
polnoma določili, kje se bo gradila, a kje pa je zdaj? Seveda, 
takrat ste lovili kroglice za oblastne volitve, pa vam je iz
podletelo. Ne bomo pozabili, kako ste se takrat s tistim se
stankom norčevali iz cele fare. Zato dobite 11. septembra v 
vašo skrinjico lepo figo. — Poročevalec. 

Nova Cerkev pri Ptuju. Gospod urednik, ne mislite, da 
smo mi Haložani strahopetni, da bi se ne smeli v javnosti 
pokazati. Res, živimo pri nas miroljubno, pa nas po vrh temu 
različne nezgode obiščejo. Spomladi nam je slana poljske pri
delke in vinograde po nizkih legah deloma uničila, a sedaj pa 
suša. Imamo pa še druge nadloge pri nas. Pojavile so se v 
občini nevarne pijavke. Se vijejo med ljudstvom z vsemi in
trigami, da bi katero osebo za svojo stranko pridobile. A ves 
trud je brez uspeha, da bi se naše občinstvo pustilo od dema
goških gospodov za nos voditi. Ljudstvo izjavlja, da vztraja 
pri SLS, ker edino ona je za dobrobit kmeta in delavca. 

Mala Nedelja. Na angelsko nedeljo, dne 4. septembra po
jioldne se vrši velika tombola Društvenega doma ob vsakem 
vremenu. Glavni dobitki: ena prvovrstna krava, klaftra drv, 
ženske in moške obleke, perilo, bicikl za otroke, dežnik ter 
še nad 300 krasnih dobitkov, ki bodo pred tombolo celi dan 
na ogled. Tombolske karte stanejo samo 3 Din ter si iste pre
skrbite v predprodaji. Društveni dom je vsem društvom nu j 
no potreben, zato vsi od blizu in daleč na tombolo! 

Križovljani. Radičeva politika je tudi pri nas omamila 
kmete, dobre katoličane, od katerih je sedaj že dosti izpre
videlo, kam nas tista pelja in kam nas je že zapeljala, pa se 
torej sedaj začelo živo gibanje za Hrvatsko pučko (ljudsko) 
stranko. Nosilec naše kandidatne liste za naš okraj, dr. Janko 
Šimrak je naznanil shod na dan 15. t. m. (praznik Vnebo
vzetja Marije). Radičevi hujskači so sklenili ta shod pre
prečiti in so takoj po ranem svetem opravilu ostali v sku
pini pri cerkvi in ko so bili poklicani na shod, v ograjo na
šega zaupnikakmeta, se je začelo hudo zmerjanje in divje 
kričanje. Seveda so dobili tudi od naših pristašev lepe od
govore. Brez strahu so nastopili govorniki svoja mesta. Prvi, 
kmet iz našega Srema, je v svojem govoru orisal politiko Sti
pice Radiča. Vsemu gorje, v katerem se danes nahajamo, je 
krivo to, ker vodijo politiko in državo ljudje brez vere in 
krščanskih načel. Radičevi hujskači so kar podivjali in 
mislili z raznimi frazami zmatiti govornika, toda govornik 
kakor tudi poslušalci so ostali popolnoma mirni. Ko so uvi
deli, da s svojim kričanjem ne dosežejo nobenega uspeha, 
ampak sami sebe blamirajo, so se lotili kamenja in naenkrat 
se je vsipalo v ograjo kamenja kakor toče. Med ljudstvom 
je nastala velika panika, par poslušalcev je bilo zadetih in 
lahko ranjenih. Sedaj so mislili radičevci, da so dosegli svoj 
namen in so se razšli z zavestjo, da so izvršili geslo svoje 
stranke: Vera u Boga i seljačka sloga. Dosti poslušalcev je 
tudi ostalo in govorniki so znovič nastopili in se je končal 
shod z velikim odobravanjem. S tem so pokazali radičevci in 
ljudje tudi vidijo, kak teror izvajajo za svojo politiko. Spo
sodili so si geslo od slovenskih radičevcev: Kmet kmeta, a 
ne s kruhom in ne z volilnimi kroglicami, nego s kamenjeml 

Ljutomer. Uglednemu posestniku na Zg. Krapju g. Mat. 
Babiču je umrl edini sin, Nandek, absolv. učenec cvenske 
šole. Vzrok prerane smrti je bilo zastrupljenje, katero je 
povzročila majhna rana na nogi. Kljub hitri zdravniški po
moči je revež podlegel po mukapolni, kratki bolezni. Ne
srečnim starišem, ki so zgubili svojega pridnega, nadepolnega 
sina naše iskreno sožalje, pokojnemu pa večni mir! 

Škofja vas. G. dr. Novačan je mnogim poslal pisma, v 
katerih prosi, da bi mu ne škodovali pri kandidaturi v svo
jem okraju, če mu že koristiti nočejo. Mi vsi g. Novačana si
cer ne poznamo, kakšen bi bil, če pride do oblasti, pač pa 
poznamo naše krajevne voditelje radičevizma, zato bomo 
11. septembra v ogromni večini volili tako, da lastnosti teh 
ljudi ne bodo vplivale na g. dr. Novačana kot poslanca. 

Šmarje pri Jelšah. Vsem častilcem sv. Roka, posebno 
onim iz Savinjske doline se naznanja, da se bo letos ob
hajal praznik Imena Marijinega pri Sv. Roku teden pozneje 
to je 18. septembra, da lahko možje in mladeniči spolnite 
11. septembra volilno dolžnost. Župni uradi naj to blagohotno 
oznanijo. 

Sladka gora. Lansko leto je čriček počival. Še le proti 
pozni jeseni si slišal tu in tam njegov glas, ki pa je bil ža
losten, čeričkov glas je kakor zvona glas. če poje mrliču, je 
žalosten, če poje h kaki slovesnosti, pa se sliši vesel. Letos že 
pojejo ti čerički od božjega telesa sem. Ne obetajo nam sicer 
obilne trgalve, malo bo, pa to bo dobro. 

Marija Gradec pri Laškem. Gospod Ulaga Karol, dijak 
visoke telovadne šole v Berlinu, naš rojak in sin železničar
skega čuvaja v Rimskih Toplicah, je pred kratkem na med
narodni tekmi krščanskih telovadcev v Kolinu na Nemškem 
pri telovadni tekmi odnesel s tovarišem Gomernegen pri
znanje, ki je častno ne samo za njega, ampak za cel naš narod 
prav posebno pa za našo občino. Družina Ulage je bila leta 
1925 vsled satanske hudobije samostojnih demokratov pre
gnana iz Rimskih Toplic v Grobelno. Odlikovancu kakor tudi 
gospodu bratu, kaplanu pri Sv. Križu tik Slatine in celi dru
žini iskrene čestitke. 

Pisma iz domačih krajev. 
Brezule. Blagoslovi jen je kapelice na žitnem polju v Bre

zulah se je vršilo dne 15. t. m. ob veliki udeležbi vaščanov 
ter ljudstva od blizu in daleč. Blagoslovil jo je preč. gospod 
župnik slivniški. Pred vsem gre za dejstvo: čast vsem onim, 
kateri so poklonili: kinč ter kipe v kapelico ter pomagali s 
prispevki, pa tudi z dejanjem. Zahvaliti se tudi moramo na
šim dekletom, ki so okinčala naš nepozabljeni dan z venci 
na slavolokih, da je bila slavnost tem veličastnejša. Izrecno 
se pa imamo zahvaliti vaškemu županu kot ustanovitelju te 
kapelice ter njegovemu sotrudniku Faležu za njune skrbi in 
trud. 

Sv. Lovrenc na Pohorju. Na dan 4. septembra slavi tukajšnje 
gasilno društvo 50 letnico svojega obstanka z izletom mariborske 
gasilske župe. Gasilci v kroju so vstopnine prosti. Vozovi pri 
jutranjih vlakih na razpolago. 

Pernice. Visoko gor nad Dravo, v strmih a imenovanih 
»lepih« Pernicah je pri posestniku Alešu Palko, pd. Krajncu, 
domači provizor blagoslovil poljski križ, ki ga je lično izdelal 
domačin Jakob Pole. Duhovniku sta stregla pri tem sv. opra
vilu dva župana (Gortina in Pernice, zadnji v zastopstvu), 
prisostvovali so pa tuji cerkveni ključarji (Muta, Sv. Trije 
Kralji, Pernice) in dobri sosedi v obilnem številu. Rosi s tega 
križa, ki gleda daleč tje dol po Dravski dolini in nasproti tje 
po zelenem Pohorju, na molitev Cerkve in prošnje ljudstva 
gospodarju, na čegar zemlji stoji, in vsej okolici obilni božji 
blagoslov. , 



Makole. Zdelo se je, da se v tej volilni borbi naši nasprot
niki ne bodo nič pokazali, ker so pri zadnjih oblastnih volit
vah tako slavno pogoreli. Tako se prvi oglaša zopet Juršič. V 
svoji navdušenosti za Hrvata Radiča ne ve, kaj bi počel, la
na vso moč prigovarja za Radiča in prerokuje velikansko 
njegovo zmago v Makolah. Da bi mu zmaga bila res sijajna, 
mu bode pomagal štatenberški upravitelj Glaser, kateri bode 
celo čuvar Radičeve skrinjice na volišču štatenberg. Rado
vedni smo, koliko bode Glaserjeva osebnost pri Radičevi 
skrinjici vlekla. Tudi demokrati kažejo za Makole korajžo, 
a le od daleč. Vsem nasprotnikom povemo: Ako mislite pri 
volitvah najti za sebe kaj sreče, v Makolah in okolici je ne 
boste našli, kajti predobro vas poznamo. Poskusite lahko in 
dobili boste pošteno po svojih grbah kakor ste še vsikdar 
dobili. 

Kapela pri Radencih. V pondeljek, dne 15. t. m. na Ve
like maše dan sta imeli kar dve nasprotni stranki napovedan 
shod v Horvatovi gostilni pri Kapeli. Ko se je zbrala »ogrom
na« množica strankinih pripadnikov v imenovani gostilni, 
je bil gostilničar v veliki zadregi radi pomanjkanja prostora. 
Stranka združene gospodarske liste, 8 mož po številu, je bila 
zbrana na vrtu s svojim kandidatom oziroma namestnikom 
Jakobom Zemljičem, posestnikom in županom v Radencih. 
Druga skupina obnemogle Samostojne, 6 mož po številu, s 
kandidatom Ivanjšičem, nadučiteljem pri Sv. Juriju ob Šč. 

in njegovim ministrantom Nemcem in Dragotincem se je 
zbrala v gostilniški sobi. Precejšnje število je bilo pa prista
šev SLS, ki so čakali nekateri še zunaj pred gostilno, ker so 
mislili, da notri že ni prostora. Nekatere je zmotilo zopet no
vo ime Samostojne, ki si je nadela ime Slov. kmečka stranka, 
drugi smo pa šli, da bi slišali, kaj nam bodo zopet za kroglice 
obljubili. Ob otvoritvi so prišli vsi na vrt. Ker pa tem našim 
domačinom že nič več ne verjamemo, so si pa najeli Špindler
ja iz Maribora, kateri je začel udrihati najprej po Radiču, 
čeravno so bili njegovi agenti navzoči, katerim so začele pre
cej oči v tla lezti. Oddahnili so si še le, ko je prišla vrsta na 
našega voditelja dr. Korošca. Vsega je bil kriv, kar se je sploh 
v Beogradu naredilo slabega. Govornik je imel v svojem pot
niškem zapisniku vse njegove podpise za slabe zakone, ki so 
v Beogradu izšli. Kajti revček je imel vse svoje stavke govora 
zabeležene, da je bral kakor evangelij raz prižnice, ker se je 
drugače bal, da bi udaril sam sebe po zobeh, kar bi se mu 
lahko hitro zgodilo ako bi govoril kakor govore drugi govor
niki. Ta sloveči govornik tudi ni vedel povedati, za katero 
stranko je pravzaprav prišel agitirat, v katero skrinjico naj 
volilci mečejo kroglice, česar pa našim ljudem ni treba pra
viti, ker se zavedamo, katera je prva. Ko je že po dvakrat 
naštel izmišljene Koroščeve grehe, se je vrnil nazaj na Ra
diča. Ko je videl, da je užalil gospoda samostojnega kandi
data Ivanjšiča, je začel barvo spreminjati ter rekel, da je že 

prišel malo k pameti, ter da se bodo po volitvah zedinili. G. 
Ivanjšič pa, ki je med tem časom popolnoma zgubil pogum 
do zborovanja, ni vedel nič drugega povedat, ko predgovor
niku zanikati, da bi se radičevci zvezali s samostojnimi de
mokrati, v strahu, da bi mu še teh par samostojnežev obrnilo 
lirbet. Sicer pa lahko častitamo tem, pri nas čisto skrahira
ranim strankam na njihovem uspehu. Gospod Nemec je tudi 
sam izjavil, da imajo v stranki še dosti gnoja, to so menda 
nezanesljivi volilci, in da hočejo to izčistiti. »Častitamo«, po
leni pa stranka lahko noč. Za slovo pa sta izjavila oba govor
nika, da naj vsak kroglico odda tisti stranki, kateri najbolj 
zaupa. Kar mi delamo že celo vrsto let in tudi pri prihodnjih 
volitvah se bomo ravnali po tem pravcu ter oddali vsi krogli
ce v prvo skrinjico, do katere imamo tokrat največje za
upanje. 

Bakterije so vsikdar neprijatelji našega zdravja, to je obče 
znano. Med tem je neznano, da so muke hemorrhoidalnih obolenj 
povzročene po črevesnih bakterijah. To dejstvo je rezultat naj
novejših bakteoroloških poizkusov. Na podlagi teh rezultatov 
znanstvenih poizkusov, je danes lahko odstraniti in preprečit; 
hemorrhoide in njih začetek, ako se uporabi iz črevesnih bakterij 
dobljeni in specifično delujoči »Posterisan«. — Posterisan se do 
biva v vseh lekarnah. Natančna razlaga se nahaja v posebni znan 
stveni razpravi, katero na zahtevo razpošilja brezplačno »Isis« d. d. 
Zagreb. 


